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HAUSUTBUNGEN

zu Aufgabe 2
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?) ¥.2) Die Knicke entstehen in der Reihenfolge a, b und (c1 und ¢2). cl
und ¢2 entstehen gleichzeitig. Zuerst wird 1 gespiegelt an a und es
entsteht 7. Dann werden 1 und 7 an b gespiegelt und es entstehen 2
und 8. Beim dritten Falten entstehen die Knicke ¢1 und ¢2 und die

Figuren 3 aus 1, 2 aus 4, 5 aus 7 und 6 aus 8.
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c) Zwei Spiegelungen an zwei parallelen Geraden ergeben eine Verschiebung um den ‘ 3
doppelten Abstand der beiden Spiegelachsen. Das ist hier der Fall fiir die Abbildung von 1
nach 5. a und ¢2 haben einen Abstand von einem Viertel der Blattlidnge, also ist die
Verschiebung um eine halbe Blattlange.

Zwei Spiegelungen an zwei sich schneidenden Geraden ergeben eine Drehung um den
Schnittpunkt der beiden Geraden. Der Drehwinkel ist doppelt so gro3 wie der Winkel
zwischen der ersten und der zweiten Spiegelungsachse. Das ist der Fall fiir die Spiegelung
von 1 erst an a und dann an b auf die Figur 8. Die Drehung ist um die Blattmitte um 180°.
Und fiir die Spiegelung erst an b und dann an c1 auf Figur 4. Die Drehung ist um den obersten
Kreuzungspunkt um 180°. Da sich die Achsen in beiden Féllen senkrecht (90°) kreuzen, ist
der Drehwinkel 180°.
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